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ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ВИКЛАДАННІ 

АНАТОМІЇ ТА ФІЗІОЛОГІЇ : ДОСВІД МЕДИЧНОГО КОЛЕДЖУ 

Підлісна С.О. 

Приватний фаховий навчальний заклад «Медичний коледж»,  

Тернопіль, Україна 

svitlana76@gmail.com 

Вступ. Медична освіта сьогодні перебуває на етапі трансформації, коли 

цифрові технології стають невід’ємною частиною навчального процесу. 

Особливо це стосується викладання базових дисциплін – анатомії та фізіології 

людини. Саме вони формують підґрунтя професійних знань, але водночас 

вимагають від студентів уміння уявляти складні просторові структури та 

розуміти функціональні механізми роботи організму. 

Традиційні форми навчання – атласи, схеми, препарати, – залишаються 

важливими, проте їх інформативність часто обмежена. Сучасні студенти, які 

зростали в цифровому середовищі, очікують наочності, інтерактивності та 

гнучкості у подачі матеріалу. Тому питання впровадження нових інструментів у 

викладанні є надзвичайно актуальним. 

Актуальність роботи полягає в необхідності удосконалення методики 

викладання в умовах медичного коледжу, де навчаються майбутні медичні 

сестри та інші фахівці середньої ланки. Саме від рівня їхньої підготовки 

залежить якість надання медичної допомоги, а відтак і стан охорони здоров’я в 

цілому. Використання цифрових ресурсів відкриває нові горизонти у візуалізації, 

моделюванні фізіологічних процесів та організації навчання. Однак для цього 

потрібна критична оцінка ефективності технологій і визначення шляхів їх 

оптимального застосування. 

Мета. Дослідити можливості інтеграції цифрових технологій у викладанні 

анатомії та фізіології в медичному коледжі та визначити їх вплив на якість 

підготовки студентів. 

Матеріали та методи. Дослідження проводилося у 2023–2024 н.р. серед 
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другокурсників спеціальності Медсестринство (60 осіб). Для перевірки 

ефективності було створено дві групи: 

• експериментальна (30 студентів) навчалася з використанням цифрових 

засобів; 

• контрольна (30 студентів) працювала за традиційними методиками. 

У роботі застосовувались: інтерактивні 3D-моделі («Анатомія людини» для 

планшетів і ПК); віртуальні симулятори фізіологічних процесів; мультимедійні 

лекції з анімаціями; онлайн-тестування через Moodle; віртуальні екскурсії 

анатомічними музеями. 

Методи дослідження включали педагогічний експеримент, анкетування, 

тестування знань, а також статистичний аналіз результатів і якісне оцінювання 

мотивації студентів. 

Результати та обговорення. Отримані результати показали, що 

застосування цифрових інструментів суттєво підвищує якість засвоєння 

матеріалу. В експериментальній групі середній бал з анатомії був вищим на 1,2 

порівняно з контрольною. 

Особливо корисним виявилось використання 3D-моделей. Наприклад, при 

вивченні серцево-судинної системи студенти мали змогу розглядати будову 

серця пошарово, вивчати клапани й простежувати рух крові. Це сприяло 

глибшому розумінню просторової організації органів. 

Лабораторні роботи з фізіології дозволили моделювати ситуації. Такий 

досвід розвивав уміння бачити причинно-наслідкові зв’язки. 

Онлайн-тестування з миттєвим зворотним зв’язком підвищувало мотивацію 

та допомагало швидко виправляти помилки. Повторне проходження тестів після 

аналізу відповідей покращувало результати майже на третину. 

Анімовані презентації виявилися найефективнішими для пояснення 

динамічних процесів: серцевого циклу, дихальних рухів чи передачі нервового 

імпульсу. Студенти отримували можливість бачити процес у часовій 

послідовності, що полегшувало його розуміння. 
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Водночас дослідження довело, що цифрові інструменти не можуть 

повністю замінити традиційні методи. Робота з реальними препаратами й 

муляжами формує просторове мислення й навички, які не дають навіть 

найсучасніші програми. Найкращі результати були досягнуті саме при поєднанні 

традиційних і цифрових методів. 

Анкетування показало, що 85% студентів експериментальної групи вважали 

заняття цікавішими, 78% – більш зрозумілими. Водночас 23% відзначили, що 

іноді відволікалися на технічні можливості програм. Це підтверджує 

необхідність поступового й дозованого впровадження нових засобів. 

Висновки: 

1) Цифрові технології значно підвищують ефективність вивчення 

анатомії та фізіології, проте найбільший ефект досягається при їх поєднанні з 

класичними методами. 

2) Найрезультативнішими виявилися інтерактивні 3D-моделі й 

симулятори фізіологічних процесів, які забезпечують глибше розуміння 

складних механізмів. 

3) Для успішного впровадження цифрових технологій потрібні 

технічне забезпечення, підготовка викладачів і поступове адаптування студентів. 

4) Подальші перспективи – створення авторських цифрових ресурсів, 

адаптованих до програм медичних коледжів, та дослідження довготривалого 

впливу цифровізації на професійну компетентність випускників. 
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